
4. CONTINUITÉ / DISCONTINUITÉ SPATIALE DES 
CHAMPS À LA TRAVERSÉE D’UNE 

DISTRIBUTION SURFACIQUE DE CHARGES ET 
DE COURANTS
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4.1 Relation de passage pour le champ électrique

modélisation surfacique : la charge volumique ρ tend vers l’infini  on ne peut pas

utiliser l’équation de Maxwell-Gauss 
�
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 on revient à une distribution volumique d’épaisseur ε que l’on fait tendre vers 0 

 le champ peut subir une discontinuité spatiale selon z (mais pas selon x ni y).
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où EN est orienté de 1 vers 2 
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 continuité de la composante tangentielle du 

champ électrique, ce que l’on note : 
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résumé : relation de passage pour le champ électrique (formule intrinsèque) : 

 

2 1 1 2
0

E E N →
σ

− =
ε

� � � censée être 
fournie ; mieux 

vaut connaître…
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4.2 Relation de passage pour le champ magnétique

modélisation surfacique : la densité volumique de courants J = ρv tend vers l’infini

 on ne peut pas utiliser l’équation de Maxwell-Ampère
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 on revient à une distribution volumique d’épaisseur ε que l’on fait tendre vers 0 
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 discontinuité de la composante tangentielle By (          ) du champ magnétique 
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résumé : relation de passage pour le champ magnétique (formule intrinsèque) : 

censée être 
fournie…
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